


# 恩 光

期 三 十 三 第

月 六 月 五 年 八 七 九 一


的 耀 榮 有 了 成 裏 心 們 你 在 督 基 丁

( 節 27 章 一 西 羅 歌 )      [ 望 盼



有許多人來參加我們的聚會非常地喜歡，回去後想也要有同樣的聚會；但是你無法造出它來，我們的聚會必須是與耶穌相會的聚會，這只有在 神已得著一個活於祂裏面，行於祂裏面，且住在祂裏面以致祂也能住在祂裏面的器皿來服侍方為可能。惟有這樣，生命的活水才能流過器皿，產生出那 神聖的空氣吸引人們的眼目注意耶穌……在教會中沒有一件祝福比這更大的，就是耶穌基督在當中的顯現被人看見！這就是 神同在的雲彩，能改換生命，作成永恒的神蹟。

所以難怪主常勸我們：「在你的服侍中，要常把耶穌放於第一，這樣人們就會要祂。」但是，這須要服侍的人非常謹慎、小心地在 神的同在與 祂同行。因為，聚會中耶穌的顯現無法由服侍者自己造出，乃是必須由聖靈通過服侍者而帶下的……………  
……………（摘自吳老牧師所寫的一封信中）



耶穌基督正在等待著得到一些  
「願意成為空無所有的」器皿們好使  
祂能成為一切且充滿在一切之內。

# 只要敬拜！

韓 蒙 姐 妹

Just Worship!

By Hatie Hammond

請看約伯記一章，1至5節：「烏斯地有一個人名叫約伯，那人完全正直、敬畏神、遠離惡事。他生了七個兒子、三個女兒。他的家產有七千羊、三千駱駝、五百對牛、五百母驢，並有許多僕婢。這人在東方人中就爲至大。他的兒子按著日子，各在自己家裏設擺筵宴，就打發人去請了他們的三個姐妹來，與他們一同吃喝。筵宴的日子過了，約伯打發人去叫他們自潔，他清早起來，按著他們衆人的數目獻燔祭，因爲他說：恐怕我兒子犯了罪，心中棄掉神。約伯常常這樣行。」

然而有一天，這故事轉變地大不相同：「……神的衆子來侍立在耶和華面前，撒但也來在其中。」然後，祂開始了祂的工作。以後的經文告訴我們：七千隻羊被毀了，三千隻駱駝被毀了，五百對牛死了，五百頭母驢完了，約伯其他的家人，他的兒子與女兒，都被毀了！

接下去的經文裏，我們看見約伯對神所允許的這一切，他的反應：「約伯便起來，撕裂外袍，剃了頭，伏在地下下拜。」

伏在地上下拜！對所遭受到的一切的打擊，這是何等的反應！

我們曉得魔鬼的意思是想用厲害的苦難毀掉約伯。這常是祂的目的，祂來就是要偷竊、殺害、毀壞。祂欲奪去神兒女的見證，想殺害我們裏面耶穌的生命。祂極欲拆毀耶穌基督的全教會，此是祂所要做的。但是，神却在做非常、非常不一樣的工，祂盼望我們要對一切祂所允許的事，有同約伯一樣的反應。

約伯是位完全正直、敬畏神的人。神許可那些事臨到他身上。神認識祂的約伯，不然祂不會准它們發生。神一直在建造、堅固、預備祂的孩子，祂裝備我們面臨祂所量子的環境，祂知道祂所得到的反應將是什麼，因為祂清楚祂自己在做的是什麼。約伯的情形，與今日神的每一個孩子生活中的情形，是何等地相像啊！

今天，由那些不信的神學家中所發出各種的理論與教訓，都是出自同一個目的：欲毀滅耶穌基督的國度。此也正是撒但被趕出天庭的原因——祂不願耶穌基督得著祂所該得的完全的敬拜，想把它轉歸於祂自己；於是在天堂，當祂這樣做時，在所領導的天使詩班裏，祂得到了三分之一的天使來拜祂，這是令人難以置信的，但却不是事實，這群天使與魔王就一同地被趕出天庭——完全是因為「敬拜」的問題。並且自那時起，魔鬼就儘可能地要把對耶穌的敬拜奪走，轉歸於祂自己。因此，只要有任何一個人能被祂利用，祂不在乎他是個無神論者，或是個神學家。

約伯時代於提幔地方，有一所宗教學院。我們所讀到的以利法，是其間的宗教領袖。他來看約伯，在與他的談話中，向著這可憐的人總共提出兩百六十七個問題，每一個都指向約伯的道德，以及他與耶穌基督之間的關係。

只一味不停地挑撥、刺激、激動他。想聳動約伯說些什麼，好棄掉神，把敬拜轉給他自己。但是，喔！當我們讀了以後幾節中約伯對這位哲學家的回答時，怎能不欣喜呢？「約伯並不犯罪，也不以神爲愚妄。」在這麼多的災禍中——一個接著一個的。然而我相信，約伯必已被帶入了某種你、我所已經認識的神聖事物裏，就是我所謂的「聖徒生命中，與神奧秘的交往」。

你知道，有些人說我是「奧秘派」的。我相信他們並不懂這名辭的意義。一個奧秘家就是一個了解「奧秘」的人。所以，當他們說我是個「奧秘家」時，我說：「喔！哈利路亞！」因爲一個「奧秘家」就是一個單單了解「奧秘」的人！所以，這頭銜並不太壞，對嗎？

神的「奧秘」是誰呢？耶穌！我們每一位都被呼召進入一個奧秘。「重生」是個奧秘，誰能解釋它呢？這奇妙的「聖靈的洗」是一個奧秘；耶穌基督的「教會」是一個奧秘；「新婦」是一個聖潔的奧秘；「復活」，聖經說，是一個奧秘。甚至偉大的使徒保羅說：「看哪！我指給你們一個奧秘，我把它指給你們，但並不打算解釋它，因爲它將不再是一個奧秘了。」基督就是神的奧秘，並且你、我——我

們每一位——都被呼召進入一個奇妙而奧秘地與神交往的內在生命中。

神的呼召臨到我們就是一個奧秘。誰能解釋那些神所允許發生在祂兒女生活中的事呢？我們不問爲什麼，我們不理論神，我們乃是敬拜祂！我們不是說：「爲什麼？爲什麼？」那樣會叫我們沒什麼結果。我們想要理論，但是我們無法理論出神的事。因爲天然人不能了解神在對付我們時，祂作法中甜美的奧秘。那在我們生命深處裏的工作，那些祂所許可來折服我們、破碎我們的事；把我們從石礦中採掘出來後，又雕塑、又投入祂的熔爐，把主耶穌基督寶貴的性情與美德，刻印在我們的身上。在那神聖生命的圖樣裏，祂清楚地知道要在每一位身上所做的是什麼。神對我們每個人諸般的「爲什麼？」都有答案。所以我們不問：「爲什麼？」

相反地，我們只想跟約伯一樣地俯伏下來敬拜祂、敬拜祂、敬拜祂。不論發生了什麼，無論祂所允許的是什麼，不論自今時起直到見耶穌的日子，神在我們每個人生活中所加上的是什麼，它們都神聖地與「要把祂聖潔的性情與豐富的美德製作、成形在我們裏面」有關。魔鬼也同時在利用著同樣的事物。祂說：「喔！這兒有個機會，我要乘虛而入，把這人吞吃掉。」然而神的意思乃是好的。我們若一直地定睛在耶穌身上，不問理由、不懷疑、不懼怕，只在祂面前俯伏下來，開始愛耶穌，敬拜、尊崇祂，魔鬼就失敗了！

魔鬼試著要耶穌拜祂，但是耶穌從無一次屈服，沒有一次投降，一刻都未容祂！所以祂有力量能夠說出：「弥退去吧！」並且祂只得滾！我們也可以一樣地有力量勝過祂，只要我們不向祂屈服，肯站起來，讓耶穌所想要製作、成形在我們生命裏的那些屬祂的痕跡，能被完整地銘刻在我們裏面的人與內在的生命中。

總是會有約伯的安慰者圍在你身旁的。成千成百的問題和理由叫我們充滿疑惑，促使我們問：「爲什麼？爲什麼？爲什麼？爲什麼？」

有首詩歌——「耶穌全知我心裏憂苦」。不久前我到一個教會，他們因有某些事很想唱這首歌，一次又一次的，只要領詩的問：「大家有什麼詩歌嗎？」他們就一定選這首：「耶穌全知我心裏憂苦」。後來，我終於受不了了，就站起來說：「好！現在別再唱那首憂苦的歌。」馬上親愛的聖靈膏抹我，開始唱出：「耶穌全知我心裏憂苦。」「喔！是的！」我說：「可以有另一種話，我們說這一種吧！把那個人的事都拋開，不要再被它們壓著，只要俯伏、敬拜，來尊崇我們可愛的主吧！——這——就是祂惟一想要我們做的，單單敬拜祂，只是拜祂——甚至到了約伯的妻子喊出：「你乾脆棄掉神，自殺算了吧（另一種版本之譯文）！」的時候。我從無一處讀到她敬拜神，難怪她會有那種靈，她不敬拜神。今天這可憐的世界中正有許多這樣的人在殘害自己。美國一年中有三十萬青年自殺，因爲不認識我們的耶穌。

以利法和他的同伴們帶著問題前來，從無一次讀到他們當中的哪一位，是俯伏下來敬拜 神的。當讀至此卷書的末了時，他們稱約伯是「年老的僞君子。」以利法言：「你知道，就是因爲你的僞善，所以才有這麼多的災難。」但是 神卻從天上對他和與他同校的哲學家們說：「你們所論的都是愚妄，不如我的僕人約伯說的是。現在，你們到那位年老的『僞君子』那兒去，請他爲你們禱告。你們必須到那位年老的『僞君子』那裏，求他爲你們禱告，我才赦免你們的罪。」

於是那幾位哲學家們必須說：「噢！約伯！爲我們禱告，爲我們禱告！」那些不敬拜 神的人當遇著困難時，常知道該去那兒禱告。他們會去找那明白如何俯伏敬拜耶穌的人，說：「你裏頭似乎擁有著我所不認識的秘密，請爲我禱告好嗎？你願爲我禱告嗎？」

敬拜，爲我們奇妙的天父開了一條路，讓祂能藉著我們做出我們所從未能做到的事。不久前在一次聚會，他們要我當衆舉行一次醫病，我真害怕，我從不會做這樣的事，我平生從未做過；我並不準備宣佈說：「某時某刻要舉行 神醫聚會。」我只想試著幫助他們在耶穌基督的教會中看見敬拜之路，且明白何爲敬拜，而 神印證了此教導。

他們盼望人能得救。我說：「你們想要有人得救嗎？敬拜主吧！敬拜主，他們自己就會想要得救。你盼望人能被聖靈充滿？只要敬拜主，他們就會得到聖靈的浸



。」所以，在一次聚會中，我們都舉起手來敬拜，敬拜，敬拜。當結束時，會衆中共有十四位，就在我們單單敬拜主時被聖靈充滿。

到晚上聚會時，領詩的進來，說：「韓蒙姐妹，今晚我不想領詩，您能原諒我嗎？我感覺很僵硬，很不想領詩。」

我說：「好！跟我們一起坐吧！」

接著牧師進來說：「他不想領詩，我也不想領。」

我說：「好！沒關係，坐下吧！也許我們可以有一次只把聚會交給主，我想我們可以信靠親愛的聖靈，今晚要來引導、負責這個聚會。」

啊！祂帶給了我們何其美妙的敬拜！有人先開始唱一首古老而優美的詩歌，立刻，親愛的聖靈發現祂是極受歡迎的，於是祂就以極美妙的方式接管了一切。

聚會進行中，有一位生病的小姐妹步向講台，每個人都明白她的意思，所以我便走過去。她說：「韓蒙姐妹，我病得這麼重，如果耶穌不摸我，我必須離開聚會了。」（她一直受著膽囊疾病的攻擊。）主的靈降到我身上，我開始在聖靈中大笑了，就只站在那兒笑著！那女人拉我的衣裳，說：「姐妹！我有病！」我繼續地笑，只敬拜主。她再扯我的裙子說：「你不了解！我現在多麼痛苦。」但我就是只站在那兒，從靈裏笑出，敬拜、敬拜主。後來，主開始傾倒祂的話通過我，一句又一句的經節自我口中源源流出宛如江河。那些話都透過了那女人，叫她立刻且永遠地得



## 羅炳森師母傳記

### 第十一部 關懷個人

羅炳森師母對一些年輕同工勸誡道：「讓你的關懷及於個人——而非聚會或工作。」「所要關心的是那個人是否得救，那個人是否知道聖靈的浸。」

如果羅炳森師母這樣勸誡別人，她自己會率先以身作則。她像使徒保羅一般，致力於造就每一個人在基督耶穌裏達到完全。自然而然她會對個人極感興趣——男人、女人或小孩——正如以上所提示的，她一大部份的服事是針對個人。

許多人圍繞著這位小婦人，要求接見和忠告——這不過是她處理的事務當中極小的一部份，露絲布魯克說道：「但在所有的事上，她對每一個人表露著親切的關懷。若提起其中一些人，大概我們會不屑一顧的。有一個人是這樣的，某人用一種絕非誇獎之態度向羅炳森師母說到一位第一號自大狂的怪人。她對這些批評的反應是，這個人是神所愛的，而且他也愛神過於許多外表討人喜歡的人。羅炳森師母對這一類可能會受鄙視的人，反施予特別的關懷，並與之做朋友。」

主偶而會帶領羅炳森師母對那些未要求特別幫助的人，說出一些他們的屬靈情

況，以及他們的需要和解決困難的方法。當有人來請教時，羅炳森師母並不立刻處理問題，而是把問題轉交給主，看祂要她怎麼處理。有的時候她這樣說：「我不處理這件事，除非主要處理，但是也許以後祂會要我這樣做。」在每一件事上她都等待著，看主喜歡怎麼樣。也許主會要她即刻考慮這件事，如前述的例子一般，不至於等到四個月以後。也許主根本就不處理這個問題，或者要她把那個有問題的人，交給另一位主所指示能夠處理這個特殊問題的人。

無論在任何情況下，羅炳森師母絕不擅自下判斷，或給予她所以爲出於天然的好忠告。許久以來，她已經知道她的思想不一定是 神的思想，她的方法不一定是 神的方法，根據自己的領會給人忠告不僅是危險的，而且常常是錯誤的，不僅會錯而且可能潛伏著不幸的後果。因此除非她絕對清楚是出於主的，否則她拒絕給予忠告，她要等候祂明確的教導，才知道祂要她怎麼說或怎樣勸告別人。

有時候她給別人的教導是公開的，有時候是在她的辦公室裏或被稱爲「交通室」（teaching room）。也許主會讓她在寫信的時候知道祂的旨意，藉著她給那個需要的人一封信。如此，那個人可以永遠保有它，以便多多思想，並爲此充分地禱告，俾能從她的教導中得着全備的益處。

一封一九一四年七月十八日被一位美國知名的商人所接獲的信，是這類教導信中的一個極好的樣本。他在信心家庭找到靈糧，遂儘可能地參加聚會，渴望主的訓誨

——無論是在公開或私下的場合。幾年以來，他每天早上兩點起床，這樣他可以在上班以前有四個鐘頭的時間禱告、讀經，在辦公室裏他有一整天的工作要做。主看見這個人熱切地要討祂的喜悅，必須從攔阻他屬靈長進的天性裏得着釋放，遂使用羅炳森師母寫一封信幫助他。

首先，他從信中得知他如何地容讓仇敵進入他的生命裏，在令他失望的事上養成鬧彆扭、愛抱怨的個性。當然一開始，遠在二十五年以前，這不是很大、很明顯的過失。但這種愛抱怨的態度慢慢地、不斷地、明顯地加增，直到至少他天性中的一部份被這種態度大大地控制著。

「他那失望和惱怒的態度，若和事情真正原因比較之下，就顯得十分誇大和極端，而且對一些在其他情況之下根本不會引起他注意的瑣事，那時他裏面的反應和外面的表現却都很劇烈。」羅炳森師母在信中這樣解釋道，「引起這種失望之態度的原因，通常是對一些人很不滿意，這不僅僅是一種個人的失望而已，還暗含著對他人行爲的抱怨和論斷。」

「要想突破這個生命的難關，他應該要一直在讚美，即使當自己犯錯或別人犯錯時，即使當事事令他失望，別人的態度魯莽時也要如此。「常常喜樂」是主的命令。當失望的感覺來襲時，他應該做醒——立刻要起來抵擋它——遠離它——制止它——交給主——不要理會它——不要再想它——快快樂樂地說話——保持一副爽

朗的臉色——不管發生什麼事，要安息下來——讓它在主的手中。

「無論是大難處，小難處，痛切的失意，或輕微的沮喪，都要繼續地讚美和相信，不要去看它，也不要看自己，只要看耶穌，且要寬宏大量，不要爲小事或大事責怪任何人，相信他們是出於善意——即使他們不是如此，交給神就是了。」

「我是主。這是我給你的話。要認真；我會給你所需的一切幫助。」

後來，他又接到一封鼓勵的信，主看見他有長進，不是一點點，而是很多。

「他感覺到耶穌在他裏面嗎？如果他有亮光知道……耶穌時時刻刻在他裏面，而且是他讚美、安息和愛的源頭時，他會更多感覺到耶穌的同在。」

然後信上又告訴他要呼求主爲他成全一切，好叫基督住在他裏面，並藉著他見證耶穌的愛，因爲他是基督的工具，要向那些圍繞著他的商業界男女，彰顯祂自己和祂的愛。此外，如果他願意殷勤地操練「每時每刻」單單看見主、想到祂、顧念祂、俯就祂的心意，每天一定有其他人因著他的榜樣更清楚地看見基督。他應該和別人談到基督，但是在作見證時一定要有耐心、有恩慈，保守自己常存愛心、慈悲和信心，所有的事情都是爲著榮耀主的名。

\*

\*

\*

「如果耶穌今天來，今天一定不是你加冕的日子，不是嗎？你最好趕快去聚會！」當殷海倫（Helen Innes）彈完一首名爲「這是否加冕的日子？」的詩歌後，

聖靈這樣低聲說。這是一九一五年四月一個有雨的星期天下午，家裏其餘的人都到信心家庭去聚會，而海倫一個人在家裏，藉著彈奏各樣詩歌聊以自慰。

幾年以前，主藉著羅炳森師母對海倫的父親說，要爲他這個大女兒的得救禱告。他忠實地禱告著，每當早晨海倫在他外出工作後闖進他的房間時，發現他跪著禱告的地方滿了淚水。她知道這些淚水是她慈愛的父親爲着她的得救向神熱切祈求時流出來的。

截至目前爲止，海倫似乎對聖靈的感動無動於衷。她感興趣，而她很聰明，所以想盡辦法和神「捉迷藏」。然而今天聖靈折服了她，儘管天氣陰寒，她立刻順服了。

「當我急忙趕到隔了二個短短的地段，信心家庭聚會的房子時，」海倫回憶道：「我偷偷地盼望我的父親沒看見我。因爲那是我最不希望發生的事。沒想到一抵聚會的地方，唯一可坐的位子正在他前面。當我坐下後不久，有人開始說方言，接著有翻出來的話，聲調很低，聚會中像我這樣坐在後面的人根本聽不見。後來我得知那個信息是說，在這下午的聚會當中有一個人，主不再給這人另一個得救的機會，因此希望大家爲這個靈魂的得救禱告。」

「全體會衆立即跪下來——除我以外，每一個人都跪下，我還坐得直直地不動。大約有一小時的迫切代求之後，有一位同工布魯克長老走過來，就站在我面前

，帶著慈祥的南方口音說：「女兒，你不覺得這是把你的心歸給神的時候嗎？」這句話鑿開了我裏面深處的泉源，於是我跪下，哭了許久，直到心裏所有的剛硬都化開了，生命和意志皆向神投降。

「聚會後，有二位同工，即羅炳森師母和翟夫人，陪我回家，用好幾個鐘頭教導我，和我一起禱告，告訴我如何把生命完完全全地交給祂，並且在主裏長大。」  
羅炳森師母帶領這位剛得救的年輕人注意哥林多前書十三章關於愛的經文，歌羅西書第三章「脫去舊人和舊人的行爲，穿上了新人，這新人在知識上漸漸更新，正如造他主的形像」等教導；加拉太書第五章關於聖靈的果子的教導，腓立比書第四章所教導的要在主裏常常喜樂和我們當思念的事。羅炳森師母告訴海倫要爲這些真理反覆禱告並遵行之，直到它們活化在她的生命裏。

「我常說我覺得即使被投擲在一個荒島上，只要有這些簡單的教訓，我的屬靈生活可以繼續下去，」海倫在四十多年成功的服事後這樣說道：「我斷不停止感謝神，因祂藉信心家庭的同工們教導我最重要的事，就是遵行神的話和追求耶穌。」  
那個晚上後不久，海倫就被聖靈充滿，並進入信心家庭接受服事的訓練。六年以後，她嫁給一位虔誠的羅馬天主教徒萬約瑟（Joseph Wannemacher），他已得救，並且骨頭的結核病立即醫治，也被帶到信心家庭接受服事的訓練。他們一起到密瓦基、威斯康辛州開始事工，服事匈牙利人。許多人因著他們的勞苦而蒙重生。不



久以後，英語聚會也開始了。由於教會的增長，單單在密瓦基的主要區域就有六個由母會分出的聚會地方。此外，萬約瑟夫婦曾幫助了五十位以上的年輕人進入全時間服事，並差遣到全美和國外各地去。

\*

\*

\*

在早期的時候，信心家庭裏有好些小孩子，都是執事和同工們的兒女。羅炳森師母對這些男孩、女孩特別感興趣。這些小孩也把她看作一位很特殊的朋友，來回報她的愛，有一些人認她為第二個母親。有時神使用她給他們個別的屬靈幫助；另外有一些時候，她為着他們的好處而給他們的父母一些建議。

自然而然地，羅炳森師母對每一位孩童得救的事很感興趣。就在這當兒，主要羅炳森師母告訴一個小女孩的父母，不要容許她超過六歲以後才得救。他們就把她應該在過六歲生日以前得救的事，視之為理所當然。日子一天天地過去，他們覺察到再過一天她就整整六歲了，然而她却還沒有得救！他們記起主藉著祂的僕人所給他們的話，也絕不敢輕忽那些話，於是他們把小孩找了回來，向她解釋到她需要一位救主和祂救贖的計劃。主因著他們的順服和信心就賞賜他們。這個小孩遂在正面軟化下來，流淚悔改她的罪，從那一天開始，她快快樂樂地得知她的罪藉基督的寶貴血已得着赦免。

羅炳森師母也曾寫信給她的二位好友，提到他們的九歲男孩正處於迷失的危險

狀態裏，除非他們把他獻在祭壇上，趁着他還年幼時，要贏取他歸向基督。她明白地告訴這一對父母，他們未曾把這個男孩和他們其餘的小孩獻在祭壇上；如果他們曾經這樣做，神早就更大地向他們顯現。她繼續提到尤其是這個小男孩沒有得到足夠的愛，特別是他父親的愛。

「如果去年他曾被軟化、被愛，性情變得好些，則今年他的心會更傾向耶穌。」接著她用智慧之語嚴肅地警告他們，如果父母真正願意讓小孩得救，不再做一個什麼都無所謂的小男孩，必須要趁他還年幼時，贏取他的心歸向耶穌。

「爲達此目的，小孩的父親每天至少必須花十分鐘和他在一起。如果有一天他實在沒時間，則隔天必須花更長的時間和他在一起。他的父親應當與他談些知心的話，這樣比其他任何方法更能取悅他。此外，他父親要爲他禱告，指引他歸向耶穌。每天應該要有人用聰明和機智的方法向他說到耶穌。」

當這些小孩們長大後，有的留在信心家庭裏，有的搬到附近或好幾百哩以外的地方去住，然而羅炳森師母對他們的關懷仍然沒有間斷。她對他們青年期的問題很感興趣，無論是學業方面或年輕人的悲歡憂喜。

其中有一位十歲的孩子，羅炳森師母寫信給他的母親道：「神看顧那些在年幼時就開始認識祂的孩子，因爲他們比那些較晚認識祂的孩子有更大的機會服事祂。願他一直保守在耶穌手中，而且永遠屬於祂。代我向他致意。」不久以後，她又

寫信道：「告訴他要想到 神多麼盼望孩子們在年幼時為主讀書。」

在另一封信裏可以看出她對一個高中生的學業多麼感興趣：「很高興從信上得知你的兒子在學校的功課那麼好。我確信當他仰望主的指教時，他的功課就得益。最奇妙的是他每天力圖跟隨耶穌，每天的生活要討祂喜悅。我深信他目前的經歷有助於他的將來。在年輕的時候就學會信靠祂是何等美的一件事，同時有那麼多的機會使他成爲別人的祝福，讓別人也有機會認識耶穌和祂的愛。」

「我對他預定要寫的題目很感興趣。我相信當他爲這件事仰望耶穌的指教時，祂會幫助他的……」

「請代我問候他，也願 神繼續祝福他，使他成爲照亮四周黑暗人心的明灯，尤其是他的同學。願他的生命閃耀著耶穌的光彩，使別人因此被引向祂。」

八月裏一個炎熱的下午，羅炳森師母邀請信心家庭裏一個男孩和他的母親到她那裏。人們會以爲羅炳森師母主要是對母親感興趣，她的兒子不過是順便被帶來的，然而就在這次談話開始不久，很顯然可以看出來，主藉著這個場合來對付這個男孩。

雖然這個男孩只有十三歲，但已經在主日學服事一個班的小學生。羅炳森師母對他的服事很滿意，所以藉機提醒他要活出他口中的教訓——「實行你自己所講的道。」

「聖靈溫柔地教導他，告訴他應該自己讀經，無論是行爲、思想、感覺和態度都要合乎聖經。在這當兒，他注意到腓立比書四章八節。由於他需要結出聖靈的果子，他得到一個絕妙的辦法，可以鑒察自己是否在生活中有這些果子彰顯——問問你自己，什麼是加拉太書五章二十二和二十三節那九種美德的反面，然後看看你自己有沒有那些東西——像仇恨、憂愁、不平安等……」

聖靈很嚴肅地警告這個少年人，即將來的這一年是試驗的一年，可以決定他在屬靈的事上是往前進或往後退。他不需要退步，但除非他很謹慎，否則有跌倒之虞。爲此他也得着如何躲避陷阱的教導。他應該禱告，求神把自負這件事從他的生命中除去，以免他專愛自己。「讓耶穌進入你的生命裏。爲祂而活。要單純。」最後，主警告他：「不要以爲這只是一段好信息而不多加理會，要注意這樣的警告。」主也應許他的母親，如果她願意相信神，也看見基督的手正放在她的兒子身上，他就不會跌倒。

在這次的會晤結束以前，這一小群人跪下禱告。全能者的庇蔭籠罩著在場的人。所有的人都感覺到耶穌在他們中間，用聖靈澆灌他們，好叫那些釋放的話語可以被接受並遵行。

那個下午，當那個男孩離開羅炳森師母時已被改換一新了——因著警告，他變得很有認真，不是害怕，而是小心翼翼地遵行神的旨意——在這即將來臨的一年裏

，一直要做醒禱告。

當一年過後，主藉著羅炳森師母告訴他，他在這一年所做的還可以。當然他也很盼望在這一年結束的時候，即隔了一年的八月，再度拜訪羅炳森師母。羅炳森師母也很樂意有這麼一次會晤，但她工作壓力太大，以致抽不出時間來。此外，主不容許他們在一塊兒，實在有其明確的旨意，後來在聖誕節時，她在一封信裏解釋道：

「當然，我倆所感興趣的是同一件事情。一年前，我給了一段相當重要的信息，說到這一年你對神要小心翼翼，不要失足了。你正處於年少時期，當你忽略神的公義或違背你母親時，通常很容易被人原諒。所以你歸向神而非遠離神是何等重要的一件事！當這一年的時間滿了時，你心裏想，主會向你說更多的話。你有一種想法，覺得這一年會有一個高潮。你期望羅炳森師母可以見你，並給你下一個信息……」

「難道你不覺得神有祂自己的方法嗎？祂當然有對待我們這些人的方法。祂在這一年呼召了你——是的——但是在接下去的年月裏，祂同樣地呼召你。今天祂更加渴望你有長進，若有什麼可說的，就是今年比去年更重要。祂在去年曾告訴你，你若不小心會退步。」

「今年祂要你在祂裏面更進深，這並不意味著有什麼不平常的事要發生，不過就是說你一定要往前去，更加認識神。祂並不想使你這一年突然來到一個終點，

讓你感覺你完成了所說過的一些話。相反地，祂希望你不要期待在這一年結束時有一個高潮，只要繼續走下去，更進深，更多認識神。這一切並不是因為羅炳森師母幫助了你，也不是羅炳森師母在替你守望，而是因為神的呼召。祂所想念的就是你這個人。但是現在，主要你知道你已漸漸長大，必須自己站立得穩。

「所以你要繼續走下去，看看你裏面的燈是否真的比去年更明亮，你的靈命是否真的比去年更進深。不要遠離神爲你所定的旨意，當然也不要想你會成爲一個非凡的人。噢，對一個年輕人來講，這是何等危險的一件事！注意，要一直很單純地……親愛的，神一直在看著你，知道你所做的一切，祂要你奔向祂，隱藏在祂裏面，讓別人看不見你自己，只有基督被尊崇……」

「至於那張聖誕信，你知道我們很願意有份於你的聖誕節，雖然我所能給你的禮物很小，我只能給你一小筆錢，讓你自己去買你所喜歡的東西，相信由你自己挑選會更好一些。你要一本書嗎？若果是這樣，我們有目錄可以幫助你挑選。最好買點對你有益的東西。」

許多年輕人在青春時期有某些脾性出現，對他們日後的生活變成一種很大的障礙。他們不但自己不快樂，而且傷害到別人，尤其是在與神同行這件事上失敗了，除非他們後來克服了天然的習性。但是長大後要克服一些習性，總是比較困難，有時候根本不可能克服，因爲天然的脾性是如此地根深蒂固，而且愈來愈會有一種

態度，覺得自己就是這個樣子。

所以，當羅炳森師母看到信心家庭裏，有一個孩子漸漸變成一個憂鬱者時，就在他十六歲生日那一天，她找機會和他談到正出現在他身上的可怕習性。「那不是你這個人，」她解釋道，而是某一種他正刻意培育的東西。一部份原因是因有一種觀念在他腦中，他覺得讓別人知道他脾氣是長大的癥兆。主立刻率直地糾正這種觀念，告訴他在這世界上沒有比憂鬱這件事更孩子氣。伴此而來的就是渴望被人注意，甚至是用征服者的姿態來踐踏它，也是被人注意了。當然，魔鬼最感興趣的就是站在那裏煽動他的怒氣、暴怒和己意——「我偏要這樣做。」

羅炳森師母肯定而耐心地說到，一個人的脾氣在年輕時比年長時容易調處，又說：「如果一個人在十幾歲的時候沒有憂鬱，過了這段年齡也不可能會憂鬱。」她又繼續提到，一個憂鬱的人，結婚後會使太太很不快樂。更糟的是，「一個憂鬱的人不可能在靈命上進深」，這種個性會敗壞許多屬靈事工。

然而她針對現況更詳細地說道：「你容易犯的罪就是憂鬱，就你生命的現階段而言，這項罪在別人面前特別顯著。不要這樣下去。神不要你這樣，耶穌也不喜歡你這樣。神在後面扶持你，要做一個男子漢。要溫文有禮，即使當別人用最無禮的態度對待你時，你仍然要彬彬有禮。如果你用憂鬱來引人注意，那麼你來找羅炳森師母，讓她來對付你。記住，不是講道，而是每天的生活最重要且為神所

看重，「知道行善而不去行，這就是他的罪了。」

所以她勸他在這一年裏要爲信仰打一場美好的仗。「你將有一場光榮之戰！一場快樂之戰！但願在基督裏這是得勝的一年。」何等大的挑戰！誰能不接受呢？

一個月以後，她提醒他這場戰役是「基督徒的仗，而非男孩子的仗」，並且禱告主保守他居得勝之高位。

她對信心家庭男孩和女孩的親切關懷沒有停止，無論是他們中學畢業以後所做的事、所選擇的職業和工作的地點——或是他們繼續上大學，她都極感興趣想知道。其中有一個孩子上了大學，在他離開以前，她給他一段簡短的話：「如果你有機會做一個幫助別人的人，你就這樣做。你是爲基督的緣故而做的。」

通常信心家庭裏許多執事都暗暗地希望他們的孩子也步其後塵爲神工作，但他們很容易使小孩覺得在他們的生命裏，若做別樣事會不討主喜悅。難道全時間事奉是每個人最高的呼召嗎？如果是這樣，既然有許多別的人從遠處來此接受訓練，他們何不就在家裏接受訓練？

然而主給羅炳森師母的看法迥異於一般的想法：「沒有一個信心家庭的孩子在家裏開始服事而得以發榮滋長的。他們必須像其他年輕人一樣，神會做其餘的工作。她親切地鼓勵他們跟隨神在他們裏面的帶領，並且在神的指示下，幫助他們到其他地方接受服事的訓練。」



關於蒙召服事主這個題目，羅炳森師母謹慎地陳述 神的旨意：

「如果可能的話，第一次的呼召應該是來自 神自己對蒙召者的心說話，年長者不應該預期、希冀或甚至要求一個人期待着這樣一個呼召。 神有祂自己的方法來帶領這些孩子。」

「如果一個人要出來服事主，那是一件值得高興的事。如果一個人不出來服事主，希望他仍然甜甜地與主同住，視其生活如同蒙召一般的重要。無論一個人是平信徒或傳道人，對耶穌基督而言有同等價值。」

接著她把這樣的原則性教導應用在一個執事的女兒身上（註：在這段摘錄裏，羅炳森師母所使用的女孩子的名字被省略了，而以代名詞稱呼她）：

「她還年輕，現在她所需要的是天天與耶穌同行——快快樂樂地更多認識祂、為祂而活——至於服事方面，當她這樣定下去時，祂會向她顯明的，不要讓她一直有全時間服事的壓力——比如要預備好、要學習服事等。沒有一個人應該為着服事的緣故而屬靈，無論是否要全時間服事，應該為耶穌的緣故而屬靈。她最好不要以為有人希望她有全時間服事的呼召，不如希望她無論如何都在用她的全心愛祂、服事祂——在聖靈的引導下——為耶穌而愛人，因 神就是愛。祂不要我們知道祂所打算做的事情，我們也不應該企圖去得知。她屬於祂。讓祂按著祂的辦法、祂的時候、祂所要做的事溫柔地啓示她。」

## 吳老牧師語錄

「你用多少的時間單單地只在愛耶穌？耶穌今天對我的看法如何？對很多人而言，他們並不是只要耶穌。」

「『單愛耶穌』的這個呼召必須很強，超過我們的服侍、家庭生活、事業。這是一個寶貴的呼召，絕不能等閒視之。」

「神想把祂的恩賜、能力、信心和權柄都放入你裏面，但是祂沒有辦法，因為你不遵守祂的命令。」

「跟隨羔羊會帶給你 神的智慧，不但不是一般所以為的剝奪了你，反而卻帶给了你 神的能力與權柄。」

「難道你不知道，在這地上我們要打敗魔鬼？這場天堂與地獄的大爭戰，惟有那些遵行 神旨意的人方能贏得。」

「今世進入得勝的生活有多少，決定將來在永世裏的情形。」

「你若沒有安息，表示你正隨著肉體活著。你若隨從肉體而活，你必定死。你若沒有安息，是因你未讓耶穌掌權。」

「人們之所以逃避內在的生活，是因為它不給己留餘地。」

「一只裝滿甜水的杯子，無論怎麼厲害地搖盪，都不會溢出苦水來。」

## 本堂訊息

一、榮教士應菲律賓教會邀請，於三月二一日（週二）中午搭機赴菲，在宿務市、明德勞島及馬尼拉等地為主做工。教會衆肢體熱切禱告，深信主必大得榮耀，成就美旨。

二、三月二一日（週二）下午，於溝子口舉行藍主姐妹九十壽辰感恩聚會。主豐盛的慈愛與信實極顯明在康健而喜樂的老姐妹身上，衆人同享神在她及她全家身上的恩典，把榮耀與無盡的感謝歸於神。

三、三月二二日（週三）—二四日（週五），舉行本年度第二次等候聚會，紀念救主之受難與復活，主榮耀豐富的同在，把新婦的呼召更深而堅固地刻印在我們身上。

四、三月二六日（主日）上午，溝子口主日學有兒童表演，慶祝主的復活。

五、復活主日晚，受浸歸入主名下者有：  
弟兄：張百年、周雋、黃偉昌、蔡志哲、趙寶琦、吳小雲、方振興、韓方。

姐妹：陳慧嬋、陳仁幸、高淑滿、黃淑芸、賴雪娥、呂瑞香、廖一蘭、趙一明、嚴貴德、高淑芳、夏燕生、陳曉蘋。

六、三月二九日（週三）上午 10:00，同工曹力中弟兄，在溝子口教堂結婚，二人均係極愛主之劉秀慧姐妹。

青年，被主得著，願奉獻一生爲主所用，不久將前往主所帶領之工場——羅東開荒、傳福音。請衆兄弟姐妹常在主前紀念、扶持他（她）們，俾二人能更深蒙恩，更多爲主效力。

七、余摩西弟兄於三月十九日（主日）上午在公館，四月二日，十六日（主日）晚在溝子口教會證道。

八、四月五日（週三）上午，教會全體衆弟兄姐妹，分乘五部車至金山、野柳郊遊。主慈愛手安排奇妙的天氣，當衆人下車、出外時，天即放晴，讓我們在祂豐盛的同在中，儘情地享受被雨水沖洗過的清新的海邊與空氣，大家盡興而歸。感謝神！

九、四月十四（週五）上午 6:00 於殯儀館舉行董淑英姐妹之父董進珪弟兄之追思禮拜。

### 基督教溝子口錫安堂聚會

兒童主日學	每主日上午九時
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜一晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
兄弟會	每禮拜六上午九時三刻
青年聚會	每禮拜六晚七時半
兒童野外佈道	每禮拜六下午四時
地址：台北市木柵路一段 231 巷 34 號	
乘車：251, 253 (往溝子口方向者)；指南 2 公路局：木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線至溝子口站或考試院站下車。	



### 基督教公館錫安堂聚會

主日崇拜	每主日上午九時半
少年班	每主日下午二時半
兒童主日學	每主日下午二時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
地址：台北市羅斯福路四段 81 巷 12 號	
乘車：10, 30, 52, 60, 207, 208, 236, 251, 252, 253, 309 ①；欣欣 21；中型巴士 2；指南 1, 2, 5，公路局木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線	
基督教永和錫安堂聚會	
兒童主日學	每主日上午八時
主日崇拜	每主日上午九時半
靈修會	每禮拜二晚七時半
家庭禮拜	每禮拜五上午九時半
青年聚會	每禮拜六晚七時半
地址：台北縣永和鎮中興街 2 號樓上	
乘車：欣欣 249, 238 市公車、5、45、55、永和鎮中興街口站下車	

「你們不要可停止聚會，好像那些日子，希伯來書 10:25  
 人，倒如此。」